

NUESTROS REPORTAJES

Los soldados españoles prestan homenaje y acatamiento a S. S. el Papa

Los 3.000 soldados españoles de nuestros batallones de "Flechas azules", en su estancia en Roma, estuvieron —mandados por sus jefes y acompañados de la misión política y naval—, que presidía el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer— en el Vaticano, para visitar, y prestar homenaje y acatamiento, a S. S. el Papa Pío XII.

"Guardaré con emoción —dijo, en un discurso, el señor Serrano Súñer— el recuerdo de aquella escena impresionante de los 3.000 soldados de Franco entrando en el Vaticano, porque fueron los apóstoles armados de la fe".

Merece destacar la trascendental deferencia del Pontífice a la España Católica de hoy, permitiendo la entrada en el Vaticano a los soldados españoles con sus armas, hecho que no se ha producido desde hace más de 200 años, siendo un grandísimo honor para estos soldados de Franco el haber sido los únicos que en recinto pontifical han sido admitidos con todo su armamento.



Los jefes de las fuerzas españolas prestan homenaje y acatamiento al Sumo Pontífice

«La Santa Virreina»

Autocrítica

Tiempos de hondas y radicales transformaciones son estos que cotizamos "revolucionarios", si aceptamos en esta sobria y nueva acepción, esta palabra. Y yo he querido también cumplir en el teatro mi parte de "revolución", de renovación de usos y costumbres, trayendo a esta dorada isla de Mallorca el estreno de mi nueva comedia: "La Santa Virreina". Yo tenía una íntima deuda de gratitud con Mallorca, por aquella semana mágica de amabilidad y poesía, que pasó en ella hace un año, en plena guerra. Ahora en la paz, he querido pagar esa deuda trayéndole las primicias de esta obra mía y rompiendo así aquellos estrechos cánones de la vida teatral de ayer que reservaban todos los estrenos para los supremos tribunales de Madrid o Barcelona. ¿Cómo si el teatro fuese ciencia reservada a unas cuantas tertulias de críticos y pedantillos, que repartían credenciales de talento contra reembolso de adulaciones, en vez de ser ancha comprensión colectiva de todo un pueblo en comunión de espíritus! El teatro en esta hora totalitaria, debe volver, como en el gran siglo, a la comunidad. La guerra, igualadora por esencia, ha suprimido muchos viciosos monopolios. Muchas más cosas que antes, deben ser "de todos" en esta España "por todos" salvada.

Por eso yo entrego, con sana alegría, a los mallorquines mi nueva obra. Ningún sitio mejor que esta isla, donde se vivió a España desde fuera y se la siente por las rutas del mundo en función y anchura de Imperio, para comprender mi poema dramático que es todo él de exaltación de la obra imperial y civilización de España. "La Santa Virreina" está basada en una vieja y poética leyenda peruana, de los tiempos del siglo XVII en que era Virreina de aquellas tierras la sabia y prudente Condesa de Chinchón. En su tiempo, entre lances y azares extraordinarios, ocurrió el descubrimiento de la virtud medicinal y salutar de la semilla de la quina, que tan enormes beneficios había de reportar a la humanidad. Por eso Linneo más tarde llamó a la prodigiosa droga la "Chinchona", dándole el nombre de la magnífica Virreina española, cuya me-

moria he querido restaurar en mi poema dramático.

La trama de la leyenda, pues, me ha prestado ocasión para presentar en el fondo del cuadro, con más honda perspectiva, toda la gran obra colonial española: obra, por esencia, misionera, humana, civilizadora. Intento hacer ver en mi poema dramático a España, no sólo evangelizando a aquellas tierras, y dignificando aquellas razas, sino domando las caóticas fuerzas naturales de aquel Mundo, y convirtiendo lo que era turbio prestigio de magia y superstición, en ciencia lúcida y clara, cargada de conquistas para la inteligencia y de beneficios para la humanidad. El personaje "Caos", viejo indio faunesc, representa un poco el amenazador naturismo de aquel mundo recién nacido. Frente a él la Virreina victoriosa representa la inteligencia y la fe. Entre ellos, como eslabón de enlace, está la indita Zuma, semilla de mestizaje, punto de encuentro del vigor de la nueva América y la civilización de la vieja España. Alianza del "caos", con su fuerza desordenada, y del "cosmos", con su ordenada luzidez. Beso de dos mundos.

La obra está dividida en siete cuadros, repartidos en tres actos. De éstos el primero ocurre en Madrid y constituye un modo de prólogo. Los restantes ocurren en el Perú y desarrollan el cuerpo de la leyenda.

Mi gratitud a la Compañía Guerrero-Mendoza y al glorioso don Enrique Borrás por el gran esfuerzo de arte que realizan en la interpretación y presentación de mi obra, con plena conciencia de este momento español, ansioso, en todo, de audaces y superadoras renovaciones. Y, finalmente, mi saludo para el público mallorquín. Con alegre confianza le entrego mi nueva obra. Obra es de Imperio, de Patria, de fervor español. No se precisará para juzgarla tecnicismos pedantes. Basta para juzgarla amor apasionado a los mismos valores hispánicos que en ella se exaltan... Juzgadla, mallorquines, con la rectilínea pasión de Manacor y Portocristo.

José M.º PEMAN

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Pemán habla nuevamente para nuestros lectores

Los actos de Lisboa--nos dice--ha sido algo de delirio: los portugueses recibieron, con fervor difícil de describir, el testimonio de la gratitud de España

Uno de los peores males que padecemos es que los españoles se habían salido cada uno de su función: ahora, cada uno a su quehacer

Amabilidad

Puntualmente a las doce y media de ayer — la hora en que habíamos sido citados — acudimos al "Hotel Royal".

Breves instantes de espera. Y en el saloncito aparece, acompañado de su secretario Sr. Guillem, don José María Pemán.

El ilustre poeta es hombre llano, de trato afable y amabilidad poco común.

Sabe ya porqué vamos a molestarle de nuevo.

De manera campechana, se presta a responder a nuestras preguntas, se somete gustoso al que se ha llamado "tormento de la entrevista".

La primera pregunta: ¿hasta cuándo Mallorca tendrá el honor de contarle como huésped?

Hasta el próximo día 20

—Estaré aquí — nos dice — hasta el próximo día 20. Bien quisiera alargar mi estancia pero...

Otros lugares, otros quehaceres reclaman su presencia.

Nos habla después del asunto ineludible, de "su obra", de la que esta noche va a gustar nuestro público, obsequiado con unas primicias que ganó a fuer de gentil y hospitalario.

¿Para que repetir lo que Pemán nos cuenta? En otro lugar encontrará el lector la magnífica auto-crítica: ella habla mejor de lo que pudiéramos hacerlo nosotros.

El maestro lleva vida activísima. De un sitio para otro constantemente. Trovador incansable de la buena causa, poeta de España, portavoz de la Patria en todos sus ámbitos y más allá de sus fronteras.

—Mientras tenga fuerzas, así quiero continuar. En dos días, he estado en Lisboa y en Sevilla y en Mallorca.



El ilustre poeta, con el Jefe de la Región Aérea de Mallorca y señores Guerrero-Mendoza

la menor desviación, durante tres años y que ya no ha de torcerse jamás. Los dos pueblos, que se encontraron y abrazaron en la hora difícil, se han comprendido. Y los vínculos han sido sellados consanguíneo. Portugal bizarramente, no quiso prestarse a los manejos de las demagogías y, desde la hora primera, comprendió el espíritu y la importancia de nuestro Movimiento, todo el alcance de lo que en él se jugaba; y eso es lo que los españoles conscientes no olvidaremos jamás.

Y Pemán, que fué colaborador primero del Caudillo en las jornadas de zozobra y de amargura, pone en sus palabras la emoción de quien sabe responder auténticamente a su sentir.

Como si fuera en España

—El acto celebrado en la capital



Aquí aparecen, de izquierda a derecha: nuestros redactores; el comandante de Aviación Francisco Guerrero y su esposa, M.ª Luisa Fuertes; María Guerrero; José M.º Pemán; el Jefe de la Región Aérea, Galán; Fernando Díaz de Mendoza; y el secretario del poeta, Guillem

El tema de actualidad apareció: los trascendentales actos celebrados en la capital portuguesa, donde pronunciara un maravilloso discurso, son recordados todavía con emoción por el poeta.

La apoteosis de Lisboa

—Lo de Lisboa ha sido algo excepcional, de delirio. Los portugueses acogieron clamorosamente a los hermanos que se cubrieron de gloria en la guerra española; y recibieron, con fervor difícil de describir, el testimonio de la gratitud de España. Portugal, bizarramente, no quiso Su contribución a nuestra Cruzada es inapreciable. La apoteosis que he visto en la gran ciudad lusitana ha venido a ser la confirmación a toda una política de amistad seguida, sin

lisboeta en el cual hablé — prosigue —fué una fiesta que más bien pareciera celebrarse en nuestra España: por doquiera nuestras banderas y nuestros himnos y nuestras consignas. Se proyectó un documental del desfile de la Victoria, en Madrid. Y después, hubo una bellísima exhibición de arte español, música y danzas. ¡Cómo vibraba el gentío! ¡cómo vitoreaba a nuestro Caudillo! ¡cómo el nombre de España estaba en todos los labios! Del discurso que pronuncié se me pidió un resumen, que, impresionado en discos, fué después transmitido al Brasil y a las colonias. Nunca agradeceré suficientemente las atenciones que conmigo se tuvieron. Del insigne profesor Eugenio de Castro residente en Coimbra, recibí un mensaje reboante de cordialidad.



En la terraza del "Royal", José M.º Pemán posa, para "CORREO DE MALLORCA", con María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

El Concurso nacional de rendimiento triguero

El nuevo Estado, con clara visión del momento y con certera orientación para el porvenir, se encamina, con paso firme, hacia una patriótica empresa: a que España se baste a sí misma. Para ello precisa el trabajo constante de todos los españoles, según dijo el Caudillo en reciente y solemne discurso. Y hace también falta que el trabajo se encauce en forma que su rendimiento responda al esfuerzo que representa realizarlo.

Esta laudabilísima orientación tiene el decreto, que ayer publicamos en estas columnas, convocando el Concurso nacional de rendimiento triguero, al que, en buen hora, se le ha dado el nombre de "Onésimo Redondo", el creador de las J.O.N.S., que consiguió levantar el campo castellano contra las oligarquías del ominoso régimen caído y en favor de la nueva España.

España, no obstante contar con fértiles campos, tiene déficit en trigo. Había que evitar la importación de trigo exótico, que representa la inversión de las divisas extranjeras que es mejor conservar como reserva o invertir en adquisiciones de mercancías de importación imprescindible. Pero había que aumentar la producción del trigo sin merma de las otras habituales producciones, también necesarias en España para su consumo o para la exportación. El decreto viene a buscar solución a este problema económico: otorga premios a quienes produzcan más trigo en menor extensión de terreno.

Y éste, precisamente, es el problema triguero de España: perfeccionar el cultivo; analizar las tierras para destinar a él las más indicadas, abonarlas en la proporción debida, seleccionar las semillas, cuidar, en una palabra, el cultivo con cuidadosos ammor.

Gratitud

Nuestro católico pueblo, desde la hora dichosa en que la paz de la victoria coronó nuestra gloriosa cruzada, no ha cesado de dar gracias al Todopoderoso.

Templos y santuarios ven el constante llegar de los que, en los momentos de tribulación y angustia, cuando el mayor consuelo es para el hombre elevar los ojos al Cielo, postrándose ante la imagen venerada; y ahora, sanos y salvos, acuden a rendir gracias a Quien les protegió.

Mañana, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, va a tener lugar sencilla fiesta, llena de santa emoción, dedicada al Santo Cristo de la Conquista.

A El acudieron muchos de los que al

frente marcharon y, cara al enemigo, sintieron el aliento y la fortaleza de su celestial protección; a El rezaron las madres que vieron partir a sus hijos para la guerra; a El impetraron ayuda las esposas que a la Patria dieron lo que más querían.

Y todos a El acuden ahora de nuevo. Que de cristianos y españoles es ser agradecidos.

Ante El se postrarán mañana sus feligreses.

Y con súplica para el eterno descanso de los que cayeron, le pedirán extiendan sus brazos amorosos sobre nuestra España.

Para que la paz, a tan alto precio lograda, sea fructífera y duradera.

A mayor gloria de Dios y bien de la Patria querida.

C.

Se reunió el Consejo de Ministros

Burgos. — Se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

He aquí la referencia de lo tratado en la reunión:

El Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, informó al Consejo de la situación actual de las principales cuestiones internacionales.

Fué aprobado un decreto distribuyendo la subvención consignada en el presupuesto para expansión cultural española en el extranjero.

Otro decreto del Ministerio de Defensa Nacional regulando las condiciones de los embargos practicados contra los españoles que sufrieron cautiverio en la zona roja y sobre aquellos que permanecieron en ella y que no prestaron servicio.

Otro regulando las condiciones para el ascenso de los capitanes de navío y fragata.

Otro ascendiendo a general de brigada honorario a don Félix Garcés.

Otro concediendo el reintegro en el

rama de Caballería al teniente don Augusto Caro Valverde.

Por el Ministerio de Hacienda fué presentada y aprobada una ley cambiando la denominación de "Patrimonio de la República", y regulando su Consejo de Administración.

Se aprobó un decreto fijando los procedimientos para que los dueños de empresas usurpadas durante la dominación marxista puedan justificar el hecho del despojo.

De Obras Públicas fué aprobado un decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles a don Gregorio Pérez Conesa.

Del Ministerio de Organización y Acción Sindical, un decreto sobre la invalidez de las actuaciones practicadas con posterioridad al 18 de julio de 1936, en la zona roja, y dando normas para la resolución de los recursos pendientes contra sentencias dictadas por los antiguos Jurados Mixtos.

Y, al llegar a este punto ha de terminar el interrogatorio.

La culpa no es nuestra. Acaba de llegar María Guerrero.

La conversación se generaliza. Y Pemán nos habla ya con el periodista, sino con el amigo.

A los pocos minutos, es Galán el Jefe de la Base Aérea de Mallorca, el que viene a saludarle.

É inmediatamente casi, Ricardo Guerrero, comandante aviador hermano de la gran actriz, con su distinguida esposa María Luisa Fuertes.

Y luego Fernando Díaz de Mendoza.

El deber del fotógrafo

Sentimos interrumpir la agradable (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Información local

Juventud Masculina de Acción Católica

Día de Retiro
El día de Retiro mensual obligatorio tendrá lugar el próximo domingo día 18 a las cuatro y media de la tarde en el oratorio de Nazareth (Terreno).
Quedan invitados todos los miembros de los Centros de esta capital y también los pertenecientes a las Asociaciones adheridas.

La corrida del día 2 de Julio

Ha quedado ya completamente ultimado el cartel de matadores que actuarán en el Coliseo Balear el día 2 de Julio.

Formarán la terna Víctor Laserna, Jaime Pericás y Marcial Lalanda. Marcial Lalanda, que vuelve a actuar en nuestra plaza después de la primera corrida, en la cual no quedó a la altura de su fama, parece que quiere poner "toda la carne en el asador" para reivindicar su puesto.

Victor Laserna, el segundo de la terna, es un gran torero y un gran estoqueador, que procurará dejar muy alto su pabellón para conquistar nuestra plaza.

Y el tercer espada es Jaimito Pericás, nuestro valiente paisano, ayudado del ruedo de Mallorca hace algunos años, y según nuestras noticias, viene con ganas muy grandes de torear en Palma y con deseos de volver por sus propios merecimientos.

Así es que se espera que en esta corrida los tres matadores saldrán dispuestos a complacer al público.

Boletín religioso

DOMINGO DÍA 17

S. Efrén, dr. y Stos. Marcos y Marcialino, mrs. Stas. Isabel, Marina y Paula, vgs.

CUARENTA HORAS

Concluyen en los SS. Corazones que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones dedican a sus Excelso Titulares. Fiesta principal de la Asociación. A las siete y media, misa de Comunión general. A las 10'30 misa mayor, siendo el celebrante el Rdo. P. G. Munar, Sup. Gen. con sermón por el Rdo. P. Jaime Allés, M. SS. CC., después de la misa exposición del Santísimo.

Por la noche, a las 7, Rosario, Corona de Oro cantada, himno eucarístico, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en S. Jerónimo al Sagrado Corazón de Jesús en acción de gracias por la Victoria obtenida y en sufragio de los dos Mártires Jerónimas víctimas de los bombardeos del día 7 de Octubre de 1937. Exposición a las 7 con misa.

A las 10 se cantará Tercia. A las 7'30 misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. Vicario de Sta. Eulalia.

Por la tarde, a las 7, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en S. Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición después de la misa mayor en la que habrá sermón.

Por la tarde actos de coro, Rosario ejercicio del Delfico Corazón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Socorro, que los Asociados de la Guardia de Honor dedican al Sagrado Corazón de Jesús, juntamente con sus devotos.

(Viene de la 1.ª página)

tertulia. Pero el fotógrafo está con nosotros... y también ha de cumplir su deber.

Salimos del saloncito. Los elogios para el bellísimo cuadro que desde fuera se divisa son unánimes.

—Cádiz—apostilla el poeta— tiene muchas cosas parecidas.

Amablemente todos acceden a posar para "CORREO DE MALLORCA". Ribas "dispara" una y otra vez.

Nos despedimos.

Absorto en la contemplación del cuadro de maravilla que es nuestra bahía, queda en la terraza el poeta.

El mar, en calma, más azul que nunca, parece agradecerlo.

PIECERAS

Faltan buenas oficiales pieceras Sastrea New-York. Colón, 62.

A las 10'30, misa solemne con sermón.
Por la tarde, después de rezado el Sto. Rosario empezará un solemne Triduo con sermón y a continuación reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a su Divino Titular por la Guardia de Honor. A las 7'30 Oficio mayor con sermón y acto seguido manifiesto del Stmo.

A las 7'30 de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la capilla del monasterio de la Visitación (Salesas) en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

OTRAS FUNCIONES

En la Iglesia Catedral Basílica, en la misa mayor predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

En la Merced se celebrará la festividad de Corpus Christi.

A las 7'30 misa de Comunión general para los Esclavos de Jesús Sacramentado, con plática. A las 10'30 oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón.

A las 7'30 tarde, Trisagio cantado ejercicio propio de la Asociación y procesión por las calles vecinas a la iglesia. Al final, Te Deum y besamanos a Ntra. Stma. Madre de la Merced.

En el Centro Eucarístico a las 8, Misa de Comunión general para las Marías del Sagrado, con plática, Corona de Desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

En Santa Eulalia se celebrarán solemnes cultos como "Triduo de gratitud" al Santísimo Cristo. A las 10 Tercia alternando en el canto el pueblo con la Comunidad. Seguidamente misa mayor cantada por la "Capilla Clásica", siendo el orador el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C. D.

Desde las 12'30 a las 7'30 de la tarde, nutrida vela de caballeros y señoras en el altar mayor ante la venerada Imagen del Sto. Cristo. A las 7'30, de la tarde, después de rezado el Sto. Rosario, canto del Credo de Romeu, sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, adoración de las Llagas de Ntro. Sr. Jesucristo, Te Deum y adoración del Sto. Cristo.

En Santa Cruz, a las 8, misa cantada con sermón y comunión general para los Archicofrades de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro.

En la Concepción, (Arrabal), conclusión del solemne Triduo que al Sagrado Corazón de Jesús dedica el Apostolado de la Oración.

A las 8, misa parroquial y de Comunión general del Apostolado. A las 7, tarde, Rosario, Vísperas, sermón y solemne ejercicio en honor del Sagrado Corazón.

En el convento de Santa Magdalene, se celebrará solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 10'30 misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En la iglesia del Convento de la Concepción, solemne fiesta de acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús. A las 10'30 misa mayor en la que predicará el Rdo. P. Pedro N. Isla.

En las Teresas (Rambla), fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Domingo, por la tarde, a las siete, Exposición, Trisagio Carmelitano, Ejercicio, Sermón, Reserva y Besamanos, durante la Salve cantada.

VISITA

A la Viirgendel Buen Suceso, en San Nicolás.

De interés para los viajeros
La Dirección de Sanidad del Puerto nos comunica que el servicio de vacunación antivaricélica para pasajeros que embarquen en este puerto, se efectúa en el dispensario de esta dependencia (Muelle) por la mañana de 9 a 12 y por la tarde de 3 a 4.

Los domingos y días festivos de 10 a 11 de la mañana.
Este servicio es gratuito.

Peregrinación Agustiniiana a San Salvador de Felanitx

PASANDO POR CAMPOS PARA VISITAR SU ERMITA DE S. BLAS, CUMULO DE RECUERDOS AGUSTINIANOS

Día 2 de Julio. — Programa:

1.º — A las siete misa de Comunión general en el Socorro, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

2.º — A las ocho, salida de los Autocars de la Plaza del Socorro.

3.º — Llegada a Campos y visita a su iglesia y ermita. En ésta tendrá lugar un acto religioso en honor de Ntro. P. San Agustín.

4.º — Llegada a San Salvador de Felanitx. Visita a la Virgen y cántico de su himno. Horas libres para la comida y descanso. A las 17 Rosario y despedida de Nuestra Señora.

5.º — Visita en Felanitx a la iglesia de San Agustín y regreso.
Notas: Se encarece la necesidad de inscribirse pronto. La inscripción se cierra el día 30. Las cantoras deben reunirse el viernes y sábado, anteriores al día de la peregrinación para los ensayos. La comida es individual. Precio del billete: 7 pesetas.

Inspección Provincial Veterinaria

Orden General
De conformidad con la Delegación Provincial de Abastos se fija el peso de 12 kilos como mínimo para el sacrificio de ganado lanar.

Lo que se pone en conocimiento de los Veterinarios, Jefes de Mataderos y de ganaderos en general.

Palma, 15 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — El Inspector Provincial Veterinario.

Nuevamente abierto al público

HOTEL FORMENTOR

Congregación de Esclavos de Jesús Sacramentado

Día 18, Corpus de la Merced
A las siete y media, Misa de Comunión general, con plática por el Rdo. P. Tomás Domínguez, y canto de motetes eucarísticos. A las diez y cuarto, Oficio solemne con sermón por el R. P. Pedro N. Monzón.

Por la tarde a las siete y media, Trisagio, procesión y reserva de Su Divina Majestad. Al final besamanos a la Santísima Virgen en el camarín.

Días 20, 21 y 22.—Turno de Cuarenta Horas, en honor de San Antonio de Padua, y en sufragio de varios difuntos. A las seis y media, exposición de S. D. M. y misas rezadas, cada media hora, hasta las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Trisagio y reserva.

Advertencia.—Se ruega a todos los caballeros de esta eucarística Asociación que tengan interés en asistir a la procesión que saldrá de la iglesia por la Plaza y calle del Arco de la Merced. Las velas se las entregarán en la sacristía, al final del ejercicio.

Carreras ciclistas en Campos

Grandes carreras en el Velódromo de Campos para el día 25 del actual a las cinco de la tarde.

Primera, para principiantes, a 40 vueltas. Premios, 20, 15, 10, 5 y 5 pesetas.

Segunda, de velocidad, premios, 20, 15, 10 y 5 ptas.

Tercera, de eliminación, premios, 20, 15, 10 y 5 ptas.

Cuarta, de resistencia, a 75 vueltas, premios, 40, 30, 20, 15, 10, y 5. Para inscribirse, Café Ciclista, de Campos.

Purifique su sangre AGUA DE MONDARIZ

Del Gobierno Civil

El Gobernador Civil, señor Moragues Monlau, recibió una efusiva carta del General Mattini, Jefe que fué de la Aviación Legionaria de Mallorca, agradeciéndole la cariñosa despedida que el pueblo mallorquín hizo a los aviadores legionarios, y expresándole el agradecimiento de los aviadores legionarios por las atenciones que han recibido durante su estancia en nuestra isla.

El señor Moragues está muy grande mente la atención de los gloriosos Legionarios italianos y de su Ilustre General, para quienes el recuerdo y la hermandad perdurarán en Mallorca.

El señor Gobernador recibió en el día de ayer muchas visitas, entre ellas la del director del Banco de España don José Roda, y del Delegado Provincial de la CNS, don Gabriel Cortés.

Notas de Sociedad

Fallecimientos
En la ciudad de Zamora, donde residía, ha fallecido, tras penosa y rápida enfermedad, llevada con verdadera resignación cristiana, a la temprana edad de 25 años, la Sra. doña Luisa Vives Colorado, esposa de nuestro querido amigo el Alférez provisional de Infantería don Carlos García Alonso, que durante algunos años desempeñó el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Felanitx y desempeñando en la actualidad el mismo de la Diputación de Zamora.

Al elevar una oración por el eterno descanso de su alma, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame a toda su familia, en especial a su esposo, a sus hijos José Luis y Carmen María, a su madre, doña Rosa Colorado, Vda. de Vives, a sus padres políticos don José García Faria, Ingeniero Jefe que fué de esta Jefatura de Industria, y doña Francisca Alonso; a su hermano don Antonio, Alférez provisional de Infantería; a sus tíos don Antonio Luis Vives, propietario, don Juan Cirimíngas, Vicecónsul de Grecia, doña Luisa Vives, Vda. de Ribas; don Antonio Colorado, Brigada de Aviación, y a sus hermanos políticos don Alfon-

so, don José y don Luis García Alonso.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Antonio Font Sabat, Abogado y Vicepresidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Balears.

E. P. D.
Era el finado por su trato exquisito, cordialidad y don de genio un perfecto caballero, que gozaba en nuestra sociedad de la gran consideración y afecto de cuantos le trataron.

Durante algunos años fué Presidente del "Círculo Mallorquín", ocupando además algunos otros cargos en sociedades de crédito y actividades comerciales e industriales, en nuestra isla y en Barcelona.

Su muerte entre sus numerosas amistades será muy sentida.

Reciba su afligida familia el testamento de nuestra muy sentida condolencia.

Victima de breve enfermedad y a la avanzada edad de 79 años, ha fallecido en esta ciudad el Rdo. D. José Auba Bujosa, Presbítero, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

La familia del finado, al participarlo a sus amigos y conocidos, ruega su asistencia al Santo Rosario que se rezará hoy, sábado, a las 8 de la noche, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar seguidamente.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las Indulgencias en la forma acostumbrada.



Don Antonio Font y Sbert

Don Antonio Font y Sbert

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE PALMA

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora

Doña Luisa Vives Colorado

Que falleció el día 11 del corriente, en Zamora, a los 25 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo don Carlos García Alonso, Alférez Provisional de Infantería, Secretario que fué del Ayuntamiento de Felanitx y hoy de la Diputación de Zamora, sus hijos José y Carmencita; su madre doña Rosa Colorado, Vda. de Vives; padres políticos don José García Faria, Ingeniero Jefe que fué de esta Jefatura de Obras Públicas y doña Francisca Alonso, su hermano el Alférez Provisional de Infantería don Antonio Vives, tíos, primos, hermanos políticos y demás familia al comunicar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de Valldemosa, el lunes día 19, a las 10.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Son Gual, Valldemosa

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias, en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña Catalina Gual R. de Barceló

Ha fallecido, en María de la Salud, a la edad de 50 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Pedro Barceló, sus hijos Francisco, Lorenzo y Martín; hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario, que tendrá lugar a las ocho de la mañana, del día de hoy sábado, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará el lunes, día 19, a las 10 de la mañana, en la iglesia Parroquial de María de la Salud.

Casa mortuoria: Central Eléctrica, María de la Salud.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación llegó a Zaragoza

SE LE RECIBIO ENTUSIASTAMENTE

La primera visita del Ministro fué a la Basílica del Pilar. — El Sr. Serrano Súñer, Hijo adoptivo de Zaragoza

Barcelona. — Ayer, a las once y media, salió, en automóvil, para Lérida y Zaragoza, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, acompañado de su distinguida esposa. Acompañó al Ministro hasta Lérida el Gobernador general de Cataluña, señor Alvarez Arenas.

En varios pueblos

Lérida. — El Ministro de la Gobernación, en el trayecto de Barcelona a Lérida, se detuvo en varios pueblos: en Tordera, en Tárrega y en Mollerusa. Las autoridades pasaron a saludarle en medio del mayor entusiasmo de las respectivas poblaciones.

En Lérida

Lérida. — A primeras horas de la tarde llegó el Ministro de la Gobernación, a quien recibieron las autoridades, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, numerosísimo gentío, que aclamó entusiastamente a S. E. Le rindió honores una compañía de Infantería.

El señor Serrano Súñer visitó el Ayuntamiento, teniendo que asomarse al balcón para saludar al pueblo, que no cesaba en sus vítores y aplausos. Luego estuvo en el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo clamorosamente vitoreado. De allí se trasladó al "Grand Hotel", donde comió.

En Zaragoza

Zaragoza. — Zaragoza entera ha recibido al señor Serrano Súñer, a su llegada a esta capital, un homenaje de admiración y devoción. Zaragoza, emocionada, rinde un fervido tributo al representante de España y del Caudillo en la capital del Imperio romano a su regreso a la Patria, después de haber puesto tan alto el nombre de España. A su llegada a Zaragoza el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, esposa y demás personas que le acompañan desde Italia, fueron recibidos por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jefes de Falange.

Todo el pueblo zaragozano salió a la calle para presenciar la llegada del Ministro; en las vías de tránsito, una muchedumbre se apretujaba esperando su llegada, desbordándose el entusiasmo cuando apareció el señor Serrano Súñer y su séquito, quien se dirigió en seguida a la Basílica del Pilar.

Fuerzas de Infantería y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con bandera y música, le rindieron honores. A la entrada del Pilar, el Ministro fué recibido por todo el Cabildo metropolitano, haciendo su entrada en el templo bajo palio, yendo a postrarse a los pies de la Virgen, mientras se cantaba majestrosamente una Salve. Después,

acompañado de las autoridades, representantes oficiales, Ayuntamiento y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, salió de la Basílica, siendo repetidamente ovacionado por la multitud, que se aglomeraba en la plaza del Pilar.

Hubo un momento de intensa emoción y fué cuando el señor Serrano Súñer, al dirigirse a la Diputación, estrechó la mano del caballero mutilado Simón Domingo, que era conducido en un cochecito por señoritas enfermeras.

El trayecto comprendido entre la plaza del Pilar y la plaza de España, en donde se levanta el palacio de la Diputación provincial, fué un recorrido verdaderamente triunfal. La comitiva se formó de este modo: Abría marcha una compañía de Infantería con bandera, banda y música, seguía la Guardia municipal a el Ministro a pie, acompañado de tocaballo con traje de gala y a éstos las representaciones oficiales.

El señor Serrano Súñer no cesó de devolver el saludo a la multitud que le aclamaba continuamente. Desde los balcones, las señoras y señoritas arrojaban sobre el Ministro una verdadera lluvia de flores y confetti, durante todo el recorrido hasta el Coso y la plaza de España. Las ovaciones se sucedían sin interrupción y los vivas a España y al Generalísimo Franco llenaban el espacio, exponiendo magnífico del patriotismo del pueblo aragonés.

En el salón principal del Palacio de la Diputación, se verificó un solemne acto, ocupando la presidencia el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, a quien acompañaban el General de la Quinta Región Militar, el Alcalde de Zaragoza, el Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación.

El Alcalde de Zaragoza leyó un discurso muy elocuente, testimoniando el afecto y devoción que siente el pueblo zaragozano por el Ministro de la Gobernación, a quien el Ayuntamiento ha otorgado el título de hijo adoptivo de la ciudad como gratitud a la obra realizada por el Ministro en su viaje a Italia en representación de España y del Caudillo.

El señor Serrano Súñer contestó con elocuentes y vibrantes palabras al Alcalde, a quien expresó su reconocimiento por haberle nombrado hijo adoptivo, siendo calurosamente ovacionado; terminándose el acto con aclamaciones a España y a Franco.

A continuación el señor Ministro de la Gobernación se trasladó al edificio que ocupa la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, revistando antes las tropas de Infantería y Falange, las cuales acto seguido desfilaron ante él, siendo despedido por las autoridades aclamaciones del público, que no cesaba de vitorear a España, al Caudillo, al Ejército español y al Ministro de la Gobernación.

El Mensaje del Caudillo al Duce

Roma. — El mensaje del CAUDILLO al Duce que el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, entregó personalmente a Mussolini, dice así textualmente:

Mientras vuestros valerosos legionarios dejan la tierra de España, terminada nuestra Gloriosa Cruzada, deseo una vez más testimoniarnos la gratitud de España y la mia personal por vuestra inteligente y eficaz ayuda, que ha creado entre nuestros pueblos vínculos indestructibles.

El Ministro de la Gobernación os lleva el saludo y sentimientos de nuestra España. En espera de poder establecer aquellos contactos personales que tanto deseamos, acoged mis sentimientos de amistad y de profundo afecto. — Burgos, 30 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. FRANCO.

Telegramas de Serrano Súñer al Duce y a Ciano

Roma. — El Ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer ha dirigido al Duce el siguiente telegrama: "Al entrar en España después de jornadas inolvidables, con el ánimo lleno de admiración por todo lo que he visto, dirijo a V. E. mi pensamiento reconocido y devoto, mientras saludo cordialmente en el Duce del fascismo al fundador del nuevo imperio de Roma".

También ha dirigido el señor Serrano Súñer este otro telegrama al Conde Ciano. "Al dejar Italia, deseo expresaros mi más vivo reconocimiento por la espléndida hospitalidad y renovar a V. E. la expresión de mi cordial simpatía y afectuosa amistad".

La procesión de ayer tarde

El Sacramento del Amor, recorrió las calles de Palma entre cánticos y oraciones

Una vez más, la Sagrada Eucaristía ha recorrido las calles de nuestra ciudad. Una vez más, los cánticos de alabanza y las plegarias rumorosas han puesto de manifiesto la profunda religiosidad de nuestro pueblo, que, presidido por las dignísimas autoridades, tributó, ayer, homenaje de amorosa y filial devoción al Corazón Delfico.

La gran muchedumbre que se agolpaba al paso de la espléndida manifestación de fe, unia sus voces a las de los que asistían a ella, cantando himnos de honor y alabanza al Rey del Universo.

Las bellas estrofas del "Corazón Santo..." resonaron por nuestras calles como preludio de su próximo reinado en el mundo, y en España, con más veneración que en otras partes. De balcones y ventanas, adornados con damascos y banderas, al paso del Sacramento del Amor, bajaba espesa lluvia de flores, mientras que el susurro de oraciones y las nubes de incienso subían hasta el Santísimo.

A las siete y cuarto, salió de Montesión la tradicional procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús, organizada por el Apostolado de la Oración. Abrieron marcha la Guardia Municipal montada y tambores del Ayuntamiento.

Venían a continuación la Cruz conventual, las Congregaciones menor y mayor del Patronato Obrero con sus estandartes, los alumnos del Colegio de Montesión y los niños de la Cruzada Eucarística, con su nuevo estandarte.

A continuación marchaban las secciones menor y mayor de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, llamando la atención el gran número de ex-combatientes que formaban en sus filas.

Adolfo López de Soria y Montaner, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 3 de Abril de 1938.

Nuevo médico Con brillantes notas, ha terminado sus estudios de la Licenciatura de Medicina en la Facultad de Sevilla el joven Alferez médico don José Caubet González, a quien felicitamos.

Próxima boda El día 16 del próximo mes de julio festividad de Nuestra Señora del Carmín, se celebrará en la residencia que los Duques de Mauna poseen en Mollerusa (Sanjauder) el enlace matrimonial de su hijo don Ramón Maura Herrera, Conde de la Mortera, con la

José M.ª Pemán, titulado «La Santa Virreina». El teatro presentará brillantísimo aspecto. Desde anoche quedaron ya agotadas todas las localidades y el lleno será imponente. La expectación por este estreno es grandísima.

El «Teatro Azul» salió anoche para Menorca

Anoche, en el vapor correo de Mahón salió para esta ciudad la agrupación artística «Teatro Azul», de la Delegación Provincial de Propaganda que ha de actuar dando varias representaciones en Mahón y Ciudadela llevando como repertorio las obras "Erased a vez...", de los señores Fisher y Molas; y las conocidas zarzuelas "Los Gavilanes", "La rosa del Azahar", "Los clavetes" y "La reina mora".

Les deseamos mucho éxito en su recorrido artístico por ambas ciudades.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Cirerol, se reunió ayer al mediodía, la Comisión Gestora municipal, asistiendo a la sesión los gestores señores Valdés, Tur, Roca, Sastre, Rotger, Messana, Andreu Salleras, Coll, Alabern y Hevia.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, al igual que varias cuentas de los negociados de Obras y Reforma Interior y Ensanche. Se aprobaron diversas solicitudes de permiso para obras particulares. Se acordó adjudicar definitivamente a don Juan Ferrer Ginart, las obras de riegos asfáltico de las calles de la Concepción y Ruben Dario, por la cantidad de 27.235'44 pesetas.

Se acordó suministrar bordillo para varias aceras, y también despedir a varios obreros del taller de herrería. Se tomó el acuerdo de rotular varias calles del caserío de San Vaporia con los nombres de los Caidos, Zaforteza, Ibarra Montis, Alferez Salleras, Iglesia y Reyes.

Fué aprobado un dictamen referente al alumbrado público del Paseo de la Gamba. Se autorizó la instalación de varios taxis en las paradas públicas. Se acordó autorizar a don Miguel Esteve Blanes para construir una sepultura en el Cementerio.

Un dictamen sobre suministro de atúdes a las Hermanitas de los Pobres, fué aprobado. Se votó un crédito de 325 pesetas para adquirir paja para los caballos del servicio de coches fúnebres.

Se autorizó el traspaso y apertura de los siguientes establecimientos: don Miguel Cañellas Jaume, venta de legías, en la calle de Mariano Aguiló; doña Magdalena Alemany Covas, Peluquería, en la calle de Contesti; don Andrés Femenia, en la calle de Puerta de Santa Catalina; don Jerónimo Cruellas, Vinos y Aceites, en la calle de Torre del Amor; don Mariano Alberti, venta de carne, en la calle del Progreso; don Juan Comas, Barbería, en la Avenida de Alejandro Rosselló; doña Francisca Riera, café, en la calle de Calvo Sotelo; don Ramón Torres, Comestibles, en la calle de Pedro Garau; don Abel Jaume,

reparación de sombreros, en la calle de San Miguel. Luego fué aprobada una cuenta que importaba 1.014'40 pesetas, a favor de don Julián Nicolau, por obras realizadas en la calle de Luis Vives. Se dió cuenta de una instancia del Sindicato de Taxis de la C.N.S., pidiendo autorización, en vista del aumento que ha sufrido el precio de la gasolina, para aumentar en 0'40 pesetas el precio de cada carrera interurbana los taxis corrientes y en 0'50 pesetas las carreras de los taxis llamados de lujo.

A propuesta del señor Andreu que dió cuenta de los estudios hechos por la gestora de compaginar los intereses del público con los de los taxistas, se acordó autorizar, con carácter provisional, el aumento de un diez por ciento sobre las actuales tarifas. Se dió cuenta de una carta del General legionario Mattini, agradeciendo en nombre de los aviadores legionarios la condecoración que concedió el Ayuntamiento a diversos aviadores, despedida que estrechó los vínculos de camaradería entre los aviadores legionarios y el pueblo mallorqués. La Corporación se dió por enterada de la carta del General Mattini y de ver con satisfacción el agradecimiento de los aviadores por la ciudad de Palma.

Se dió lectura a una comunicación de la Junta Provincial Veterinaria interesando que el Ayuntamiento apoye la solicitud que dicho organismo hace al Servicio Nacional de Sanidad, para que se atiendan los pedidos de vacuna para el ganado porcino de Mallorca, a fin de evitar que éste sea víctima de la epizootia. Se acordó apoyar dicha petición. Luego se aprobó una liquidación de 2.825 pesetas, reintegrable en parte, que el Ayuntamiento debe abonar en concepto de subsidio pro combatientes.

Luego el Alcalde accidental dió cuenta de la breve visita del Ministro de la Gobernación al Puerto de Pollensa, y de las palabras elogiosas que tuvo para Mallorca por la actitud y actividad de nuestra isla durante la guerra y ahora que se inician las tareas de la paz. Hizo un gran elogio del señor Serrano Súñer, por su actuación gubernamental y por el grandioso éxito que obtuvo recientemente en Italia. Finalmente, el Alcalde accidental dió cuenta de la llegada a Palma, con objeto de estrenar su nueva obra "La Santa Virreina", del Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don José María Pemán, dando cuenta de la entrevista que tuvo con él, en la que le alabó grandemente a Mallorca entera, y le encareció saludara cariñosamente en su nombre a los gestores del Ayuntamiento de Palma.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Movimiento de buques

Anoche salió para Ciudadela, el vapor «Ciudadela»; para Mahón el vapor «Fuenteventura» y para Barcelona, el «Rey Jaime I», todos ellos con pasaje y carga. Esta mañana han entrado en nuestro puerto el vapor «Monte Almoraz» procedente de Valencia, y el «Guldo Buttner» de Génova.

El corazón del automóvil "TUDOR", CUEVAS DEL DRACH

Conciertos: Todos los domingos a las once y media, y a petición, aviando un día antes. Visita Ordinaria: Todos los días con la espléndida iluminación eléctrica y paseo en barca por el lago. Informes: Dirección Cuevas - Drach en Porto-Cristo y "Fomento del Turismo", en Palma.

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

DE CARTON FUERTE y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALONDRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

MATEO PALMER MEDICO Curación de hernias, hemorroides y varices con inyecciones fibroblásticas Enfermedades de la mujer (matriz). Consulta de 11 a 1. Avenida Estanislao Figueras, 14 - 2.º

VENDO por ausentarme, armario y cama de olivo, estilo moderno, como nuevos. De 3 a 5 tarde, José Villalonga, 22. Terreno.

EL MEJOR SUBSTITUTO DEL CAFE MALTA «MIRET» EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA. ES GARANTIA DE CALIDAD

LICENCIATURA Asignaturas curso preparatorio: Secciones Letras y Derecho. Lecciones a domicilio. Inf. Sintet, 14, 2.º

SELLOS deseo comprar sellos de correo y aéreos, nuevos, usados, raros, comunes y en cantidad. — B. RAMIS: calle Julián Alvarez, núm. 8 - 1.º

HALLAZGO de un pendiente que será entregado al que acredite ser su dueño. Av. Alj. Rosselló, 70, 1.ª 2.ª



Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

«ADDOMETER»

Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas, Casa PRODUCTOS "A B C" Sindicato, 149.

EL REVERENDO
Sr. D. José Auba y Bujosa, Pbro.
Ha fallecido, a la edad de 79 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.
La Rvda. Comunidad de Santa Eulalia y la familia del finado, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le encomienden a Dios y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia a las cinco de esta tarde y seguidamente a la conducción del cadáver; y al funeral que se celebrará el martes, día 20, en la misma iglesia, a las 11 de la mañana.
El duelo del funeral se despiden en la iglesia.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: San Alonso, 20-1.º
El Excmo. y Rdm. Sr. Arzo obispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las Indulgencias en la forma acostumbrada.

Domingo, 18 TORNEO LIGA MALLORCA A las 5'15 tarde
Soledad - Constancia
Campo Soledad

Frontón Balear
Hoy sábado 17 junio de 1939 Tarde a las 5'30.
ZURUTUZA — SARASUA contra ORTEGO I — ARRATE
OSCAR — ISASI contra ATANO — SOLOZABAL
ROMAN — TERRASA contra BARRENECHEA — CARMELO
ANACABE — IRIONDO contra ZULAIKA — TRECET y quinielas.
Detalles por carteles y programas Domingo: partidos y quinielas.

Toda España celebró, fervorosamente, la fiesta del Corazón de Jesús

Madrid. — La capital de España celebró, de manera solemnísimamente, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A primeras horas de la mañana, la ciudad apareció engalanada: sobre la mayoría de colgaduras aparecía la imagen del Corazón Deífico.

En todas las iglesias hubo nutridísimas Misas de Comunión general. Muchos niños recibieron la primera Comunión.

En la Diputación Provincial fué entronizado el Sagrado Corazón, cuya imagen había sido retirada de allí por la horda.

En la parte baja del edificio se instaló un altar, donde la imagen fué bendecida. Oció el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Bijo Garay.

Después, procesionalmente, fué trasladada la imagen al salón de sesiones, donde quedó colocada en su trono.

El Prelado pronunció sentidas palabras, elogiando el acto que se acababa de celebrar, que significa — dijo — la resurrección en Madrid de la fe en Cristo.

Al acto asistieron todas las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento. Además, estaba presente el Director de Bellas Artes don Eugenio d'Ors.

En Zamora

Zamora. — Se celebró la fiesta del Corazón de Jesús, con gran solemnidad.

Los balcones estuvieron engalanados.

La imagen del Corazón Deífico fué entronizada en el Palacio de la Diputación, celebrándose con tal motivo una procesión, en la que se vitoreó entusiastamente a Cristo Rey, a España y al Caudillo.

La imagen quedó depositada en el salón de sesiones.

En Pamplona

Pamplona. — La festividad del Corazón de Jesús revistió en esta ciudad inusitado esplendor.

La población apareció completamente engalanada y, por la noche, lució grandes iluminaciones.

A las siete de la tarde salió de la Catedral la tradicional procesión que fué presidida por el Excmo. Sr. Ministro de Justicia.

En toda España

Burgos. — Las noticias que se reciben de toda España dan cuenta de que, en capitales y villas, celebróse, con esplendor nunca superado, la fiesta del Sagrado Corazón.

En muchos sitios se celebraron procesiones presenciadas por enormes multitudes.

Las manifestaciones de religiosidad y patriotismo revistieron, en muchos lugares, caracteres apoteósicos.

Noticiario nacional

La Virgen de Covadonga, aclamada en la cuenca minera

Oviedo. — Continúa el paso triunfal de la imagen de la Virgen de Covadonga por la provincia asturiana.

Ayer entró en la cuenca minera de Mieres, donde fué clamorosamente recibida.

A su encuentro salieron todas las Autoridades y Jerarquías, así como inmensas muchedumbres que no cesaron un momento en sus aclamaciones.

Al ser bajada la Virgen de la carroza en que realiza el viaje, grupos de mineros se encargaron de llevarla en andas, hasta el centro de la población de Mieres, donde el Alcalde hizo la ofrenda a la Santina de la ciudad, pidiendo su celestial protección.

Los mineros, durante todo el trayecto, iban cantando himnos marianos y rezando el Santo Rosario.

En la iglesia parroquial, se cantó una Salve.

El cortejo salió después para Sama de Langreo, donde se le tributó análogo recibimiento.

Se prevé que la llegada a Oviedo de la Virgen de la Reconquista revestirá caracteres de delirio, pues las manifestaciones de fervor y entusiasmo van constantemente en aumento.

A la Virgen de los Reyes

Sevilla. — El gestor provincial don Tomás García ha propuesto — y su proposición ha sido aceptada — que el día 18 de julio sea solemnemente entregado a la Virgen de los Reyes el fagín de Capitán General, ya que es sabido que los honores militares le fueron concedidos, por decreto, por S. E. el Jefe del Estado.

88 viviendas económicas

Granada. — En el solar del que fué teatro de Isabel la Católica, destruido por un incendio intencionadamente provocado por la horda roja, se va a iniciar inmediatamente la construcción de 88 viviendas económicas para gentes necesitadas.

La obra costará tres millones de pesetas.

Eduardo Marquina

Sevilla. — Ha marchado a Madrid el ilustre poeta Eduardo Marquina, que en breve pronunciará su discurso de ingreso en la Real Academia Española, disertando sobre el tema "Lope de Vega", que domina con gran erudición.

Cuñas de agua gratuitas para los obreros

Madrid. — El ministro de Organización y Acción Sindical ha dado a la Prensa una nota oficiosa que se refiere a la creación de la Bolsa de agua de aguas para todos los obreros.

En dicha nota se dan las normas para que todos los obreros se puedan acoger a los beneficios de la Cura de Aguas, dándose preferencia a los que están afiliados a la C. N. S.

A fin de que los obreros no tengan que perder jornales, la temporada de cura de aguas coincidirá con las vacaciones retribuidas.

VIAS URINARIAS

Tratamiento y curación del Estreñimiento

con el **NORMOLAX**

Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.

Controlado por el Instituto Nacional de Farmacología.

Depositarlos en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Teléf. 1425

Disposiciones oficiales

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Vida-Previdencia del Consejo: Orden relacionada con la jubilación, oración de escalas y provisión de vacantes en todos los cuerpos del Estado.

Agricultura: Dando un plazo hasta el 30 de julio para solicitar la devolución de fincas que estuvieron intervenidas por la Reforma Agraria.

Obras Públicas: Reorganizando las Juntas que se llamaban de Puertos y Someros, dependientes de las Juntas de Obras del Puerto.

Nombrando Comandante de Marina de Vigo a don Luis Piñero Bonet, y comandante del destructor «Miranda» a don Pascual Cervera Cervera.

Otra orden disponiendo que pasen a segunda situación el destructor «Miranda» y los submarinos «B-1» y «B-2».

Fernández Cuesta, a Pamplona

Burgos. — Hoy debe salir para Pamplona el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, con objeto de tomar parte en los actos que se han de celebrar en honor del cofundador de Falange Española, Julio Ruiz de Alda.

La Embajada de España en Cuba

Burgos. — El representante diplomático de España en La Habana ha tomado posesión del edificio de la embajada española. Antes de la toma de posesión, el nuncio de Su Santidad cantó un Te-Deum, al que asistió en representación del Presidente de la República, el Secretario de Estado.

Terminada la ceremonia, se izó en el edificio la bandera bicolor en presencia de las autoridades cubanas y gran número de españoles, dándose clamorosos vivas a España y al Caudillo.

Los vicealmirantes Bastarache y Moreno, hijos adoptivos de Marín

Vigo. — El Ayuntamiento de Marín ha acordado nombrar hijos adoptivos de la ciudad a los vicealmirantes don Francisco Bastarache y don Salvador Moreno Fernández, por su conducta ejemplar desde los primeros días del Movimiento cuando se hallaban ambos al frente de la Base Naval y Comandancia de Marina de este puerto.

Otras 200 viviendas económicas

Sevilla. — La Obra nacional de Casas Baratas para Obreros e Inválidos, cuenta ya con 200 nuevas viviendas, que inmediatamente van a ser sorteadas entre las personas necesitadas.

Curación rápida, «definitiva», cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. — Espita, en Eufdes. Sexuales: Lorena, 3 (Travesía J. Anselmo Calvé) salones separados. Telef. 2664.

Noticiario internacional

Continuaron en Moscu las conversaciones anglo-francesas con Molotoff

La Prensa inglesa no oculta que el desarrollo de las conversaciones no satisface a Inglaterra

Londres. — Ayer tarde se recibió, en el Foreign Office, el informe de Moscu sobre las conversaciones celebradas por el delegado británico, Mr. Strang, los Embajadores inglés y francés y Molotoff.

Los informes son dos. Esto no obstante, los círculos políticos se muestran reservadísimos sobre el contenido de los informes.

La prensa sólo se limita a reproducir la nota de la Agencia Tass de anoche y no oculta que el desarrollo de las conversaciones de Moscu no satisface a Inglaterra.

Ayer hubo la segunda entrevista

Berlín. — Según se informa desde Moscu a la agencia alemana «Deutsche Nachrichten Bureau», en la tarde de ayer a las 16 horas, el delegado británico, Mr. Strang, juntamente con los Embajadores en Moscu inglés y francés se entrevistó con Molotoff, en el Kremlin.

La entrevista duró una hora y cuarto y seguidamente Mr. Strang y los Embajadores se reunieron, a su vez, en la Embajada francesa.

No se ha facilitado nota alguna dando detalles de la entrevista celebrada en el Kremlin, pero se sabe que las discusiones continúan siempre en torno del problema de la garantía a las naciones bálticas.

Según dijo luego el delegado británico, hoy continuarán las conversaciones con Molotoff.

El Jefe del Gobierno búlgaro, a Berlín

Berlín. — En breve llegará a esta capital, en viaje oficial el jefe del Gobierno búlgaro.

Celebrará entrevistas con el mariscal Goering y también será recibido por el Führer.

El nuevo «Graf Zeppelin»

Berlín. — El dirigible alemán «Graf Zeppelin» realizó ayer un vuelo de pruebas sobre Hamburgo, Leipzig y Francfort del Main.

El regreso de los Reyes ingleses

Londres. — En la madrugada de hoy, el trasatlántico «Empress of Australia», a bordo del cual viajan los Soberanos ingleses, llegará a Terranova.

Presión de Francia sobre Inglaterra

París. — Según se informa en ciertos círculos políticos, el Gobierno francés está ejerciendo fuerte presión sobre el británico para que liquide el Banco Internacional de Reparaciones de la Gran Guerra.

La presión de Francia obedece a que consiguientemente a la anexión de Austria y de Bohemia y Moravia al Reich, los alemanes tienen ahora mayoría en el Banco.

Parece, con todo, que Inglaterra se resiste a las presiones de Francia.

Visitas a Bonnet

París. — El Ministro francés Bonnet recibió ayer, en el Quai d'Orsay, a los Embajadores de Inglaterra y de Italia, y también al Encargado del Irán.

Por su parte, el Jefe del Gobierno, M. Daladier, recibió al Embajador de Polonia.



La Santa Custodia saliendo de la iglesia de Montesión, durante la procesión de ayer tarde

Desembarcan en Méjico 1.800 refugiados españoles

Londres. — Comunican de Veracruz que han desembarcado en este puerto 1.800 refugiados españoles, que constituyen el primer contingente que va a Méjico.

Según informa el periódico «Times», fueron recibidos sin entusiasmo.

Serán distribuidos en colonias agrícolas, conforme se había ya anunciado.

La Santa Custodia saliendo de la iglesia de Montesión, durante la procesión de ayer tarde

«TIRRENIA»

S. A. DI NAVIGAZIONE

NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia

Próxima salida de Palma para Barcelona y Génova

Domingo 18 de Junio a las 4 de la tarde, vapor correo «FIRENZE»

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NOROCCIDENTAL EUROPA, con conocimiento directo.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario: EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109 — Teléfono, 1764 — Palma de Mallorca

Llegó a Roma la misión de aeronáutica española

Roma. — A las 18'40 de ayer llegó a esta capital, procedente de Génova, la misión de aeronáutica española que ha ido a Italia acompañando a los aviadores legionarios.

Como es sabido la preside el general Kindelán, a quien acompañan su esposa y dos de sus hijos, y la integran 40 jefes y oficiales aviadores españoles.

La misión fué recibida en la estación Termini que estaba toda adornada con banderas italianas y españolas, por el Subsecretario del Aire de Italia, general Valle los Embajadores de España ante la Santa Sede y el Quirinal, la coolia española y un grupo de la Falange Española

Tradicionalista y de las JONS de Roma.

Fuera de la estación, esperaba a la misión y rindió honores una centuria de «camisas negras».

El encuentro entre el general Kindelán y el general Valle fué cordialísimo, y a la señora de Kindelán se le ofreció un ramo de flores.

Seguidamente la misión de aeronáutica se dirigió, en automóviles hacia los hoteles en que se les habían reservado habitaciones.

Hoy la misión rendirá homenaje al monumento al Soldado Desconocido al votivo a los fascistas caídos.

El Japón hará aun más rígido el bloqueo de Tien-Sin

Tien-Sin. — Ayer fué el tercer día de bloqueo en la concesión anglo-francesa de Tien-Sin, creyéndose que los japoneses adoptarán nuevas medidas para hacer más rígido el bloqueo y sobre todo para que quede también más aislado el barrio francés, el cual gozaba de una mayor libertad, pero esto era ocasión de que se hiciera contrabando.

Los súbditos ingleses se abstuvieron ayer, en su mayoría, de salir de la concesión, a fin de evitar los registros.

Se registró, por otra parte, la muerte de dos chinos, que intentaron saltar por encima de las barricadas japonesas para introducir legumbres en la concesión extranjera.

Se cree que, de persistir las medidas de bloqueo adoptadas, se llegará a la carencia de viveres en la concesión.

Si Inglaterra adopta medidas económicas, el Japón contestará con el boicot

Tokio. — A pesar de que Inglaterra está en contacto con Estados Unidos por lo que se refiere a los acontecimientos de Tien-Sin, el Japón se mantiene al margen de tales contactos y no ha contestado a la protesta presentada por el cónsul inglés en Tien-Sin sobre la detención de buques que intentaban desembarcar efectos en la concesión anglo-francesa de Tien-Sin y los registros hechos en los súbditos británicos que van y vienen de la concesión.

El Japón mantiene su punto de vista de que toca solamente a ellos intervenir en los asuntos de China y no a los ingleses, y se agrega que, si Inglaterra adopta medidas económicas contra el Japón, este país contestará con el boicot a las mercancías inglesas, particularmente al algodón australiano y a la lana de la India.

Se reúne el Gabinete japonés para estudiar el desarrollo de los acontecimientos de Tien Sin, y se aprobaron las decisiones adoptadas por las autoridades locales de Tien-Sin por lo que mira al bloqueo y se resolvió que éste continúe.

Después de la reunión del Gabinete, celebraron otra conversación el Jefe del Gobierno y los Ministros de la Guerra, de la Marina y de Negocios Extranjeros.

En la entrevista se decidió nuevamente la continuación del bloqueo hasta que Inglaterra ceda a las exigencias del Japón y deje a los nipones

nes en libertad en el extremo Oriente, sin perjuicio de que las medidas adoptadas en Tien-Sin se extiendan a las concesiones de otras capitales chinas.

Y se reunirá el lunes el Gabinete británico

Londres. — Se anuncia que el próximo lunes se reunirá el Gabinete británico para examinar la cuestión de Extremo Oriente y ver qué medidas adoptar para hacer frente a la actitud enérgica del Japón.

Si bien no se tiene una pauta sobre cuales serán las decisiones que se adoptarán, se cree que Inglaterra denunciará el tratado económico con el Japón; mas no se cree que esto haga ceder a los japoneses.

La actitud de Norteamérica

Washington. — El secretario de Negocios Extranjeros, Cordell Hull ha declarado que se espera en Norteamérica el desarrollo de los acontecimientos de Tien-Sin para presentar si parece oportuno, la conveniente protesta. Para esto él ha recibido plenos poderes.

En algunos círculos políticos se comentada esta actitud de los Estados Unidos, pues parece que quiere dejar a Inglaterra con las preocupaciones de China.

Alguien ha sacado a colación unas declaraciones de Cordell Hull en que dijo que Norteamérica no tiene el Extremo Oriente intereses vitales.

Inglaterra prepara represalias

Tien-Sin. — Se tienen noticias de que varios buques de guerra ingleses se dirigen hacia Tsin-Tao con objeto de romper el bloqueo japonés.

Por otra parte se sabe que los ingleses han organizado un millar de jóvenes voluntarios y que están preparando fuerzas regulares.

Los japoneses tenían preparado para ayer un desfile de 50.000 hombres ante Tien-Sin, en conmemoración de la insurrección de los boers contra Inglaterra, pero a última hora se suspendió tal desfile, y los japoneses hicieron ascender varios globos cautivos desde los cuales pendían unos letreros en los que se decía que Inglaterra debe reconocer el nuevo estado de cosas en Oriente.

También se asegura que Australia y Nueva Zelanda han hecho gestiones cerca del gobierno japonés para que se suavicen las medidas adoptadas en Tien-Sin.

Las últimas noticias son que Inglaterra prepara represalias.

Otro submarino desaparecido

Saigon. — Desde hace más de 48 horas no se tienen noticias sobre la suerte del submarino francés «Phenix» que la mañana del jueves salió del puerto de la Indochina francesa, de Saigon, para realizar pruebas de inmersión, a lo largo de la costa.

El submarino se sumergió efectivamente, pero no ha vuelto a aparecer, y si bien tan pronto se tuvo noticia del posible hundimiento, se desplazaron algunas escuadrillas de hidroaviones para realizar pesquisas, y luego salieron todos los buques de guerra que había en la base naval, todas las investigaciones resultaron infructuosas.

El submarino, que era uno de los mejores de la flota francesa y que desplazaba 1.379 toneladas en superficie y 1.968 en inmersión, con una velocidad de 20 por 10 nudos, llevaba a bordo 60 hombres de tri-

pulación. Llevaba también aparatos de salvamento y de señales submarinas; pero no sólo no se tienen noticias de su suerte, sino que ni siquiera se ha podido localizar el lugar del desastre.

Se cree que, como en aquellos parajes la profundidad del mar es considerable, si el submarino se fué al fondo, no pudo resistir la presión exterior.

En vista del tiempo transcurrido y la inutilidad de las pesquisas, se ha desistido ya de continuar buscando y se le da ya por perdido, habiéndose dado de ello cuenta a París para comunicarlo a las familias de las víctimas.

El submarino «Phenix» era gemelo del «Prometés» que se hundió ya ante Cherburgo en 1932 al realizar las pruebas de inmersión.